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  فلسفه صندوق توسعه           روز حرف ▼

معظم  اي به محضر رهبر طی نامه جمهور رئیس  گذشته  هفته

ملی را درخواست مجوز برداشت از صندوق توسعه  ،انقلاب

اي پس از بیان رهنمودهایی  امام خامنه. خدمت ایشان ارسال کرد

ر از جمله مسیر استفاده از آن براي افزایش توان تولید داخل د

حوزه مقابله با بیماري، موافقت نهایی خود را با برداشت یک 

  .دندکرمیلیارد یورو اعلام 

  :نکات تحلیلی

اندازي  چندان موفق حساب ذخیره ارزي، راه ـ بعد از تجربه نه1

صندوق توسعه ملی با تصویب قانون پنجم توسعه در دستور کار 

گذشته براي  تر از قرار گرفت تا محلی امن و با چارچوبی مطمئن

 .ذخیره بخشی از ارز ناشی از نفت باشد

: شود ـ درآمدهاي صندوق توسعه ملی از منابع زیر تأمین می2

نفت (درصد از منابع حاصل از صادرات نفت  30حداقل معادل 

هاي برنامه  در سال) هاي نفتی خام، میعانات گازي، گاز و فرآورده

درصد  20حداقل  و تعیین مبلغ آن در قوانین بودجه سنواتی،

درصد مانده نقدي  50 الذکر و ارزش صادرات تهاتري اقلام فوق

به نیز هاي بعد  و سال 1389حساب ذخیره ارزي در پایان سال 

  .شود حساب صندوق توسعه ملی واریز می

اعطاي : شود هزینه می زیرمنابع صندوق توسعه براي موارد  -3

هاي اقتصادي  ههاي خصوصی، تعاونی و بنگا تسهیلات به بخش

متعلق به مؤسسات عمومی غیردولتی براي تولید و توسعه 

همچنین  ،هاي داراي توجیه فنی، مالی و اقتصادي  گذاري سرمایه

هاي  اعطاي تسهیلات صادرات خدمات فنی و مهندسی به شرکت

هاي خارجی از طریق  خصوصی و تعاونی ایرانی که در مناقصه

  .شوند برنده می )سندیکایی(اي  منابع خود یا تسهیلات اتحادیه

اندازي صندوق توسعه ملی این است که کشور  ـ هدف از راه4

هاي اندوخته  تدریج از اقتصاد وابسته به نفت خارج شود و پول به

ها به  از این صندوق در مصارف صنعتی، تعاونی و مقابله با بحران

   .کار گرفته شود

  نکته راهبردي

 ،ي نفتی کشور کاهش یافته استکه درآمدها فعلی شرایط در

دولت باید به فلسفه تشکیل این صندوق متعهد باشد و از 

هاي این صندوق کمتر به عنوان محلی براي تأمین  اندوخته

بازده و غیرمولد که بخش قابل توجهی از  نیازهاي مالی جاري، کم

دولت نباید این . کند استفاده ،گردد هاي دولت بازمی آن به هزینه

زیرا این  ؛را به وضعیت صندوق ذخیره ارزي دچار کند صندوق

هاي آینده است، نه قلک مصارف  اندازي براي نسل صندوق پس

  .یومیه دولت

 

  

  

  
  ناوهاي اتمی  تر از قوي کرونا                                 گزارش روز ▼

تر  همه عیانبراي  آنگسترش ویروس کرونا در ناو اتمی آمریکا موجب شد قدرت پوشالی 

ام ظویروس به عنوان آشکارکننده ضعف نهاي آمریکا از این  اي که رسانه شود؛ به گونه

  .اند داري هم نام برده سرمایه

  :هاي خبري گزاره

شیوع  درباره »روزلتتئودر «رمانده ناو ف» کروزیر«اي ناخدا  صفحه ـ هفته گذشته نامه پنج1

جنجال موجب  ،نفر از کارکنان و ملوانان 155 شدن ویروس کرونا در ناو اتمی آمریکا و مبتلا

  .سیاسی و نظامی در آمریکا شد

توانست این کار بسیار وحشتناك را انجام  او می«: گفت بارهجمهوري آمریکا در این  ـ رئیس2

توان  این موضوعی است که نمی. جا پخش شد که کاري درست نبود نامه کاپیتان همه .ندهد

کروزیر ناخداي یک کشتی بزرگ مجهز به سلاح اتمی است و . تدرباره آن نامه نوش

  ».زد بایست در یک نامه با آن لحن حرف می نمی

فارس هم در دستور کار پنتاگون قرار  از خلیج» اس هري ترومن ناو هواپیمابر یواس«ـ خروج 3

فارس  جاین ناو آمریکایی سال گذشته به بهانه بازدارندگی علیه ایران در خلی. گرفته است

 است شده موجبمستقر شده بود و شیوع کرونا در میان نظامیان و نیروهاي ارتش آمریکا 

  .فارس باشد پنتاگون به فکر خروج این ناو مهم خود از خلیج

همچنان «: سال گذشته فرمودند ماه بهمن 29 در رهبر معظم انقلاب اسلامی: نکته راهبردي

انع از غرق شدن آن نشد، تلاش براي آرایش که شکوه و جلال کشتی معروف تایتانیک م

 ؛»ظاهر آمریکا و شکوه و جلال آن نیز مانع از غرق شدنش نیست و آمریکا غرق خواهد شد

المللی، در حالی که امکان درمان نیروهاي  هاي بین ه را سرگردانی ناوهاي اتمی آمریکا در آب

هاي نظامی  از شکستوجود ندارد، هرچند که حاکی  و جزیره اي آن در هیچ کشور

هاي مرسوم جهان  است که قدرت الهی فوق قدرت ی کوچک از این واقعیتنشان ،آمریکاست

هایى  قرآن کریم در آیات بسیاري، از قدرت خداوند سخن گفته است؛ در این امور نشانه. است

ا بیش از هر کس از چراکه آنه ؛)إِنَّ فی ذلک لآَیات للْعالمینَ(است براى عالمان و اندیشمندان 

  .شوند این اسرار آگاه مى

  ویروس کرونا و آینده سیاست جهانی                      اخبار ویژه ▼

الملل دانشگاه  مدیر گروه روابط بین و معاون اسبق وزیر خارجه »دکتر منوچهر محمدي«

به وجه با ت: نوشت» ویروس کرونا و آینده سیاست جهانی«تهران در یادداشتی با عنوان 

داري آخرین روزهاي عمر خود را  نظام سرمایه ،ناتوانی غرب در مقابله با ویروس کرونا

بر جهان به پایان راه خود خواهد رسید و بعد  جویانه غرب نیز بلکه حاکمیت سلطه ،گذراند می

گیري نظام سیاسی جدیدي در جهان خواهیم بود که جمهوري  از بحران کرونا ما شاهد شکل

ایران با تکیه بر مبانی مکتب اسلام و قرار گرفتن در صف مقدم مبارزه با استکبار اسلامی 

جایگاه برتري را در نظام سیاسی جدید جهان خواهد  ،جهانی و حمایت از مستضعفین جهان

با توجه به باور و اعتقاد ما شیعیان و همه مسلمین جهان به مهدویت و ظهور منجی . داشت

ناپذیر الهی در قرآن مبنی بر حاکمیت و  و همچنین وعده تخلف) عج(نامام زما و عالم بشریت

را به  احتمال عینیت این سناریو بیشتر بوده و چند گامی ما ،خلافت مستضعفین در جهان

  .تر خواهد کرد الاعظم و حاکمیت مستضعفین نزدیک  هاللّۀظهور بقی


